

# VESZPRÉMMEGYEI ÚJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.  
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.

Lekezesek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.

Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Laptulajdonos és főszerkesztő:

Hj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-  
utca 12.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is arusítatnak.

## Tulerő.

Sokszor olvassuk, még többször halljuk most ezt a szót és pedig az orosz hadseregnek számbeli tulsulyára vonatkoztatva, amiből aztán a félénkek és kishitűek rossz prognoszt állapítanak meg a háborúnak reánk kedvezőtlen kimenetelére.

Megállapítjuk, hogy a számbeli tulsuly mig nem nem tulerő.

Az erő nemcsak a tömegek méreteiben rejlik, hanem anyaguknak minőségében. Nem csak a kvautitás, hanem a kvalitás is tényező e tekintetben s talán inkább ez mint az.

A kvalitás, a minőség megállapításánál ama kétségkívül nagyfontosságú inkább az anyagi erőviszonyokra vonatkozó kérdésen kívül, hogy milyen a hadseregnek a felszerelése, szervezete és élelmezése, fontosabb momentum, az, hogy milyen annak a vezénylete, a lelkesedése, a kitartása bátorsága, energiája és az öntudatosága.

Mindezen tényezők egybevetéséből és mérlegeléséből állapítható meg azután, hogy melyik sereg rendelkezik tulerővel.

A számbeli tulsuly nem az elsőrangú momentum, mivel azok a fizikai és pszihikai tulajdonságok, a melyeket az imént felsoroltunk a számbeli tulsuly felmérék s azzal szemben is megállapíthatják a tulerőt, a mi a győzelemre vezet.

Azt az élővilág tudja, látja, hogy kitartás és munkabírás tekintetében is

előnyben vannak a mi seregeink az ellenséggel szemben. Bátorság, lelkesedés, energia és öntudatosság tekintetében pedig magasan felette állanak.

Az ellenség az önkényuralom bilincseiben sinylődő nép fiatból áll. Vak eszköz, gép, a melynek nincs mit nyernie ha győz és nincs mit vesztenie ha legyőztetik.

Neki rosszabb sorsa nem lesz, akárki uralma alá kerül. Neki nincs hazája a szó magasatos értelmében, a mely a szabadság éltető levegőjével táplálja, csak szülőföldje.

Ellenben a mi seregeink tagjai mindanyian lelkes hazafiak. Nemcsak a lakóhelyükért, hanem a hazáért mint magasatos eszményért küzdenek, amelyen kívül „non est vita”.

Ez az öntudat önti beléjük a lelkesedést, a halálmegvető hősiességet; és a szabadság vágya, érzete, mely a rábbá lenni nem engedí. No meg a vele született harcias szellem, a mely a veszélytől nem retteg sőt keresi azt.

Ezért van a feltartóztathatlan vehemencia a mieink részéről a mely elől, ha csak teheti, kitér az ellenség. S a melyel szemben a számbeli tulsuly alárendelt tényezővé törpül. Hiszen látjuk, hogy a mint az insurgens nóta mondja.

„... csak a neve hallattára re-ra, Kibuj a szlávból a pára re-ra.”

Ne féltsük tehát a mi vitézeinket. Jól elvégzik azok a maguk dolgát mi értünk. Hanem bizalmunk, hitünk által adjunk nekik erkölesi erőt a további küzdelemre.

—cht.—

ellenség üldözéséhez fogtak. Birtokunkba jutottak a Potbus és Stary-Sambor mellett fekvő magaslatok. Strviaz folyótól északra sikeresen támadtunk. Przemyslől északra megvetettük a lábunkat a San keleti partján. Az eddigi jelentések szerint tizenötezer orosz foglyot ejtettünk. — Orosz-Lengyelországban Ivangorod és Kozenice felől intézett orosz támadást súlyos veszteségeket okozva nekik, visszavetettük.

Küzdelem a muszkával.

(Okt. 19.) Höfer vezérőrnagy jelenti, hogy a Strviaz mindkét partján folyó csatában helyenként megközelítettük az ellenség harcvezonalát, csapataink futóárkokban küzdik magukat előre. Az oroszok támadási kísérletét vérezen visszavertük, a csata a melyben nehéz tüzéségünk is részt vesz, az egész vonalon folyik. A Wiszkowtól északra visszavetett ellenséget tovább üldözzük. A Kárpátokon át előre nyomuló erőink Lubieniczéig az Orrowtól északra fekvő magaslatokig és az Urcz körüli területre hatoltak előre. Az oroszok Przemysl-nél szenvedett veszteségét sebesültekben és hallottakban negyvenezerre becsüljük.

Győzelmek Lycknél.

(Okt. 19.) A német nagyvezérkar jelenti hogy Lycktól nyugatra és északnyugatra elterülő vidéken a német csapatok az ellenségnek nagy veszteségeket okozva visszaverték annak támadási kísérleteit.

Feltartóztathatlanul.

(Okt. 20.) Höfer vezérőrnagy jelenti, hogy a Chyrowtól keletre folyó csatákban a hétfői nap nagy eredményeket hozott. Csapataink Niz-

## A háboru.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratal.

Elsüllyesztett angol páncélos.

(Okt. 17.) Londonból az admirális közli, hogy a „Hawke” nevű páncélos cirkálót tegnap délután az Északi tengeren egy ellenséges cirkáló elsüllyesztette. Negyvenkilenc tengerész és tizt megmenekült, háromszázötven ember eltűnt.

Az osztendei zsákmány.

(Okt. 17.) A német nagy főhadiszállásról jelentik, hogy Brüggében és Osztendében a főbbi közt megszámlálhatatlan gyalogsági puskát municióval és kétszáz használható vasuti mozdonyt zsákmányoltak a német seregek. — A Suvalki kormányzó-ságban az oroszok elég nyugodtan viselked-

nek. Schirwindtbe négyezer foglyot és sok ágyút szállítottunk. Varsónál folyik a harc.

A San folyó melletti ütközet.

(Okt. 18.) Höfer vezérőrnagy jelentése szerint a stary-sambor medikai vonalon és a San folyónál kitört ütközet, ugy a Dnyester irányában folytatott hadműveleteink kedvezően alakulnak. Wiszkowtól északra az oroszokat újból megtámadtuk és visszavetettük. Synovuckónál csapataink kieroszakolták a Stryj folyón való átkelést, elfoglalták a helység melletti magaslatokat és az

WINTER ÁRUHAZ,  
VESZPRÉM.

Allandó nagy játékvásár,  
gyermekkertészeti cikkek.

Mindennemű  
uri-, női- és gyermek sport-cikkek  
legkényelmesebb beszerzési helye.

Külön osztály  
fürdő idény cikkekben.

RENDKIVÜLI OLCÓSÓ ÁRAK.

Telefon 124.

ninyec-nél elkeseredett harc után elfoglalták a Magiera magaslatot, amely eddig orosz kézben volt és előnyomulásunkat megnehezítette; s az ellenséget rohamtámadásig megközelítették. Przemyslőtől keletre Medyka magasságáig jutottak. Az oroszoknak Stry-Sambor melletti magaslatok ellen intézett éjjeli is folytatott támadásait visszaverték. A Stry és Svíea völgyében csapataink előnyomulásban vannak. — Szannál és több helyen folyik a harc. Csapataink a sötétség beálltával Jaroslavnál áthajóztak a folyón. Az ellenük intézett orosz támadást teljesen megheiusították. — Orosz-Lengyelországban a német és osztrák-magyar lovasság a Sochaceven túl visszavert egy nagy orosz lovasscsapatot, amely Varsótól nyugatra az előretolást megkísérelte.

#### Elsüllyesztett angol tengeralatt járó.

(Okt. 20.) Behnecke tengernagy jelenti, hogy az „E3” angol tengeralatt járó naszádot október 18-án az Északi tenger egyik német öblében megsemmisítették a németek.

#### Szemtelen hazudozás.

(Okt. 20.) Potiorek tábornagynak konstátálja, hogy a szerb sikerekről szerb lapokban megjelent híresztelések merő szemszedelt koholmányok. Ellenkezőleg a szerbeket újlag több helyütt megvertük és sok foglyot ejtettünk.

#### Harcok Osztrade körül.

(Okt. 20.) A nagy vezérkar jelentése, szerint a német csapatok a Mieupartnál az Yver szakaszon napok óta harcban állanak. — Okt. 19-én az ellenség Lillétől vissza lett verve és nagy veszteséget szenvedett. Keleti harctéren semmi lényeges nem történt.

#### Sikereink Közép-Galiciában.

(Okt. 20.) Höfer vezérőrnagy jelenti, hogy a Strwiaz folyónál a csata hevesége fokozódik, támadásunk egyre tért hódít. Az ellenségnek Magiera magaslat vizshódítására irányított minden támadása visszaveretett. Ellenben a mi csapataink elfoglalták a Tyszkovcától észak-keletre fekvő magaslatokat, az ellenséget több helységről kiűzték, sok orosz, köztük egy tábornokot elfogtak, gépfegyvereket zsákmányoltak. Az orosz foglyok a mi ágyutűzünknek rettenetes hatásáról adnak hírt. Arcvonalunk Stry-Sambor mögé nyúlik. Stryjt Körösmezőt, Szerethet csapataink elfoglalták.

## Winter áruház, Veszprém.

### Nagy raktár

a legújabb fazonú és minőségű fűzők, melltartók és fűzővédőkből. Nagy le-rakat női és gyermek harisnyákból. Utól-érhetetlen minőségű bőr-, svéd- és cérna keztyűk. Legújabb divatu, minden minőségben és színben nap- és esőernyők K 270-től feljebb. Nagy le-rakat selyem, eredeti matyók himzésű és bőr ridikulókból. Legújabb szabású blousok minden kivitel- és minőségben. Női divatcikk legmegbízhatóbb beszerzési forrása.

RENDKIVÜLI OLCÓSÓ ÁRAK.

Telefon 124.

#### Az Adrián.

(Okt. 20.) A hadsereg főparancsnok-sága közli, hogy Punta-Dosztrónál több torpedónk, tenger alatt járó naszádunk és egy légi járműünk csatározásba keveredett a Waldeck-Rousseau nevű francia cirkálóval. A mi egységeink nem sérültek meg. A francia cirkáló a világító toronyra lött, de csak annak erkélyén ejtett jelentéktelen sérülést. A többi francia hajó, a mint tenger-alatt járóinkat észre vette, sietve elmenekült a vizeinkről. Torpedóink 18-an Antivári előtt portyáztak és elpusztítottak több rakád és megrakott vasúti kocsit.

#### Jótekonyság.

##### Pápai: (Folytatás.)

A pápai leányegyesülethez a következő hölgyek adakoztak vánkost, fehérneműt, hősapkát és különféle melegruhát: Spiegl Jakabné, Ungár Jakabné, Adorján Miksáné (Vinceló), Ungár Mihályné, Schwarz Vilmosné, Takács Ferencné, Kerpel Gusztávné, Rosenberg Jakabné, Schreiber Antalné, Braun Dezsőné, Lang Ignácné, dr. Kóródi Simonné, Krausz Irén, Weiszfeld Jakabné, dr. Györke Sándorné, Kohn Adolfné, Ujhegyi Mihályné, dr. Fürst Sándorné, Schlesinger Málvin, Goldner Ödönne, Goldner Benjaminsné, Eisler Mórné, Guistein Lipótné, Breuer Miksáné, Feischner Gézané, dr. Scheiber Jenőné, Klein Janka, Schönfeld Károlyné, Oesterreicher Mómé, Süsz Olga, Grünvald Dávidné, dr. Lövy Lászlóné, Wittmann Ignácné, Breuer Lázárné, öz. Fischer Adolfné, Fischer Gyuláné, Köth Arminné, Pollák Rndólfné, öz. Weisz Sámuelné, Rcsenfeld Lipótné, Benedek Oszkáné, Rosenberg Lázárné, Korein Vilmosné, Lázár Józsefné, Guttmann Miksáné, öz. Wallenstein Dánielné, Blum Izidorné, Steiner Ignácné, Sági Sománé, Rechnitz Náthánné, Lendler Izidorné, Kohn Mihályné, Preisach Jónásné, Goldschmid Ödönne, Reimann Miksáné, Guth Jakabné, Klein Vilmosné, Tausz Ilona, Révész Arnoldné, öz. Blau Adolfné, Kohn Józsefné, Gottlieb Jenőné, Zollner Izidorné, Haas Róza, Schwarz Róza, Wellner Manóné, Strausz Arnoldné, dr. Bass Ernő, Pápai Miksáné, öz. Weiszné, Török Jakabné, öz. Ruzicsék Sámuelné, Lunzer Mórné, Szalay Ignácné, Lichtenfeld nővérek, dr. Kreisler Károlyné, Nussbaum Józsefné, Singer Dávidné, öz. Stern Ignácné, Weisz Józsefné, Klein Vilmosné, Beck Zsigmondné, Ambrus Jolán, dr. Rechnitz Edéné, dr. Kende Ádámné, dr. Herczeg Manóné, dr. Fehér Dezsőné, Weisz Hermanné.

Növendékek adománya. A tartalékos huszárok elvonulásakor a katonák között megszentelt érméket osztottak ki. Ez



## Átmeneti kabátok

32 koronától  
84 koronáig.

RUHA  
ÁRUHÁZ  
VESZPRÉM,  
Rákóczi-tér 1.

alkalommal az irgalmas nővérek növendékel egy kosárra való hősapkát, derékmelegítőt és esuklóvédőt adtak a tiszti kocsiba azzal a kérréssel, hogy az uton a legénység között ossz-szák ki.

#### Zirczen:

Érmeleg-töket, hősapkákat és haskötőket készítettek: Gaszner Józsefné, Walla Gyuláné, Geer Stefánia, Walla nővérek, dr. Kemény Pálné, öz. Kövess Andorné, Raum Jánosné, Végh Gyözőné, az „Isteni Szeretet Leányai” zárda és zárda iskolája, Rosenberger Marika, Molnár Ferencné, Link Nándorné és Vilma, Azaó Andorné, Reithoffer Irma, Czobor Aranka, Müller Józsefné, Breinich Juliska, Szőnyeghy László, Orémusz Jozelin, Wéber Lujza, Brézits Emma, Nosz-loty Miklósné, Veőreő Miklósné, Xeravits Józsefné, Csősz Gyuláné, Schwartz Mihályné, Schwartz nővérek, Kerner Érszébet, Bányai Józsefné, Pinke Mihályné, Lichtblau nővérek, Szemmelveisz Magda, Link Katica, Kövess Matild, Reithoffer Jánosné, Vizer Móricné, Farkas Józsefné, Horátsky nővérek, Házas Jenőné, Lőrinc Jánosné, Gerl Józsefné, Gyika Frigyesné, Kerschbaumayer Hen-rikné, Trummer Anna, Pacher nővérek. Ott Katica, Bak Ádámné, Farkas Antalné, Vass Elekne, Amrein Mariska, Kadnár Mariska.

#### A sebesülteknek.

##### Veszprémben; (Folytatás.)

A veszprémi városi kóház-ban ápolt sebesült katonák részére beérkezett adományok: Ihász Lajosné (Lőrinte) 10 vánkoss, 20 vánkoshuzat, Ucessanak Frigyesné szül. Vida Gizella (Bakonyoszlop) 2 vánkoss, 4 huzat, Simaházi Tóth Irma (Csopak) 50 üveg befőt; Kopcsákné Holéczy Ilona (Veszprém) 5 kisivánkoss, 10 huzat, Ster-meczky Józsefné, (Veszprém) 2 vánkoss 4 huzattal, Seefranz Józsefné (Veszprém) 2 ágylepedő, 1 paplan, 2 paplanlepedő, 6 tör-rülköző 2 vánkoss 4 huzattal, 6 alsónadrág, 6 zsebkendő, 3 hálóing, Gál Sándorné Vesz-prém) 6 vánkoss 12 huzattal, 12 térfing, 12 zsebkendő, ifj. Csizmazia Károlyné, F. Mol-nár Lajosné, Endrédy Lajosné, Ükös István-né, Molnár Károlyné, Molnár Lajosné, öz. Tótik Istvánné, Endrédi Piroksa, Ohgyi Já-nosné, Sipos Lidia, Simon Margit, Boila La-josné, Szalay Józsefné, Kis Károlyné, K Kis Sándorné, F. Tótik Józsefné, F. Vajda Ká-rolyné, Arany Dánielné, S. Kántás Gáborné, F. Tótik Gáborné, Füst Lajosné, Sz. Vajda Gáborné, Balázs Istvánné, M. Vajda Sándorné, Farkas Endréné, S. Kántás Károlyné, Csapó Gáborné, Temesváry Istvánné, Pap Gáborné, id. Vajda Gáborné, Csaba Jánosné, Kántás Bálintné, Takáts Dánielné, Füst Istvánné, Sz. Vajda Dánielné, Füst Gáborné, Kántás Ilonka, ifj. Kántás Gáborné, Balázs Jánosné, öz. Vajda Béláné, F. Vajda Imréné, Gulás Ferencné, Steinicker Istvánné, Szolga Sándorné, Kiss Károlyné, F. Fülöp Sándorné, öz. Kántás Lajosné, Molnár Dánielné ká-dártai hölgyek 49 párna két-két huzattal, 16

## Winter Áruház, Veszprém.

Nagy gonddal kezelt  
női fehérnemű osztály.

Rumburgi, Hollandi és kreasz vásznak-ból készült női ingek, korsetták és alsók. Teljes menyasszonyi kelengyék a legfényesebb kivitelben.

Csecsemő- és gyermekkelengyék, ru-hácskák, paplan- és kocsitakarók nagy választékban.

Állandó nagy raktár valódi svájci himzéseken, valamint óriási választék csipke és szallagokból.

RENDKIVÜLI OLCÓSÓ ÁRAK.

Telefon 124.

férfiing, 5 alsónadrág, 3 lepedő. — Továbbá Vajda Jánosné, Pap Józsefné, Molnár Irénke, Zergi Károlyné, öz. Kántás Lajosné, K. Vajda Lajosné, ifj. Kántás Lajosné kádártai hölgyek 1—1 vánkös, 1—1 huzattal; Szerki Mariska (Kádártai) 1 vánkös, 2 huzat, 1 zsebkendő. — Dr. Misley Sándorné 7 ing, Vörös Kereszt-Egyet veszprémi fiókja 12 haskötő, 6 inger-féle alsónadrág, 3 csomó borogató ruha, 32 alsónadrág, 28 törülköző; N. N. 2 vánkös, Rápoth Sándorné 4 ing, Löwenstein Jakabné 3 alsónadrág, 5 ing, Kentner Rezsóné 2 ing, 14 pár harisnya; öz. Werner Mórné 1 vánkös 2 huzattal; Schmercz Miksáné 6 törülköző, 6 alsónadrág, 12 zsebkendő; Schönfeld Mórné 5 vánkös, 5 huzat; Bloch Sándor 60 sebesült részére fagyalt; Fodor Ferencné könyvek, cigaretták; Rosenberg Mórné sajt; Schlesinger Pálné 2 vánkös, 4 huzat, 2 törülköző, 2 ing, 2 alsónadrág, 3 triko-alsónadrág, 2 triko-alsóing, 1 kötözőruha, 1 doboz cigaretták; Kránitz Kálmán szivarok, cigaretták; Wogl Józsefné (Litér) torta.

#### A hátramaradottaknak.

##### Veszprémben: (Folytatás.)

Köller Sándorné és dr. Csolnoky Ferencné gyűjtőívén kimutatott 510 koronához járultak; Péller Pál 200, Káuzli Dezső, dr. Rada István, dr. Simon György 100—100, Sárközy Lajos 10 koronával. A gyűjtőbizottság részére Hollósi János pénztárhoz befizelt újabb adományok: Berecz István és Kólinger Antalné 2—2 kor., dr. Bóthy István 20 kor., Hamburger Sándor 1 kor., és egy szállásjegy, dr. Molnár Dénes 100 kor., veszprémi izr. nőegylet. 100 kor., Csomay János október hóra 10 kor., Szalay Mór mozi jövödelméből 50 kor.

##### Pápán: (Folytatás.)

Adományok az izr. népkönyv-ha javára: Beck Alajosné szül. Blau Irén (Budapest), Wittmann Mihály, Blau Béláné (Felsővány) 50—50 K, Braun Dezsóné, Billitz aszifalársaság 30—30 K, Szöveggyári hivatalnokok; Ungár Béláné, Korein Ernőné, egy szinielőadás jövödelme (hozzájárultak Gross Lenke, Belák Margit, Löwenstein Ilona és Sári, Schiffer Aranka, Waldmann Ilona, Weiler Sári, Gross Juliska, Fischer Rózi, Rosenberger Józsa, Buchbaum Margit) öz. Gottliebne 20—20 K, Gersl Leó 30 K, Krausz József N. 15 K, Braun Ignác, Blau Sándor, Fischer Mór, Haas Adolfné, Grünbaum Samu, Lázár Ádámné, Spitzer Jakabné (Acsád) Stern Ignácné, Deutsch Frenéne (Magasi) Strasser Béláné (Budapest), Brau Ignác, Krausz Gyuláné 10—10 K, Kohn Bernát, Spitzer Sándorné (Dombóvár) 6—6 K, Geszler Izsák 10 K, Pollák Rudolf, Krausz Jakab, Kellner Vilmosné, Pápai Lajosné, Csillag Imréné, Böhm Jolán, dr. Glück Sándorné 5—5 K, Korein Ernő 4 K, Kellner Simonné 3 K, dr. Rosenthal Józsefné 2.40 K, Deutsch Hermann, Löffler S. (Tuskevár), Deutsch Hermanné 2—2 K, fogadás jövödelme Kohn Miksa 1.80 K.

Zircen: A Zirci Vegyes Ipartársulat 100 kor., Ancenberger Lajos Karlsbad 3 kor.

#### Aranyat vasért.

**Pápán: (Folytatás.)** A Vörös Kereszt választmányának rendelkezésére adtak: Kardosi Henrikné, öz. Szarka Pálné, Csillag Imréné, Ráth Erzi és Elvira, Gárdos Etus, K. E., K. E., Kis László, Wallenstein Frida, Friss Róza, Paula Hirner, Kovács Ilus, Huszár Sándorné, öz. Benserer Sándorné, Krancsák Juliska 1—1 gyűrű, K. E. 1 gyűrű, 1 függő, Cseke E. 1 gyűrű s törmelék, Mészáros Elekne 1 gyűrű, 1 sziv, Csillag család 2 gyűrű, 4 függő, Rubringer Ilus 1 gyűrű 1 sziv, Hauptmann család 3 gyűrű, 1 karkötő, 2 kereszt, Kardos Henrik 1 sziv, Fadgyas Jánosné 1 ezüst óra, Kiss Ida 2 függő, Gárdos Panni 2 függő, N. N. 1 medaillon, öz. Shwarcz Istvánné 1 mellő, Adorján Karolin 1 karkötő, 1 függő, 1 zsszu, E. K. 2 függő, 1 bross, K. E. 1 bross, Sörensen Béláné 2 ezüst karika, 1 ezüst pénz, Bohacsek Sári 2 függő, 3 prepa 1 karcsat, 1 gyűrű, 1 sziv, 1 bross, 3 amulette, 2 lánc, 1 kereszt, Faragó Irénke 1 sziv, 1 ezüst erszény, Krancsák Józsi 1 óralánc, Pados Antalné 1 kereszt, Kovács Imre 2 korona, Török, Zoltán, Imrek Géza, Hón Károly, Deutsch Sándor, Bletler István, N. N., Sándor Lina 1—1 korona, Puchinger Józsefné, Horváth Elek 2—2 korona, Kolbe Nándorné 3 korona, Pápai Imre 5 korona.

## Hirek.

— **Nyilvános köszönetek.** A legutóbb megtartott Veszprém városi közgyűlésen a polgármester indítványára köszönetet szavaztak Dr. Övári Ferenc képviselőnek a csapószeredi ovoda megnyitása körül kifejtett érdemeiért. Köszönetet szavaztak még Bici Károly v. tanácsosnak a hadsegélyezés ügyében tanúsított szorgalmáért.

— **Katonai kinevezések.** A Ludovika Akadémia következő növendékeit nevezte ki Öfelsége hadnagyokká. Papp Gézát a veszprémi 31-ik honvédegyalozredhez, Sibrik Györgyöt és szentgyörgyi Jablanczy Ervint a pápai 7-ik huszárezredhez, a tüzérséghez pedig Goszlonyi Sándort, Mandl Károlyt, Pandurovits Kornélt, Kovács Zoltánt és Ziguys Szilárdot.

— **Esküdtek névsora** a nov. 2-án kezdődő ciklusra. Rendes esküdtek: Weizl Lajos Veszprém, Wallanszky Guszláv Balatonkenese, Hetesi Gyula Vörösbény, Mayer Béla Városlód, Schwarc Mihály Zirc, Máday Aurél Ugod, Jakab Lajos Enying, Vizerer István Várpalota, Rausch László Enying, Fái Ferenc Veszprém, Hampel István Devecser, Nagy Imre Mezőkomárom, Dukovics Károly Veszprém, Kremó György Hajmáskér, Riesner Róbert Veszprém, Kálmán Imre Mezőkomárom, Kubovics Ignác Zirc-Akli, Molnár Miklós Küngös, Hajek László Veszprém, Méhes Benő Bakonyszentlászló, Wertheim Imre Mezőkomárom, Ta-

kács József Veszprém, Beivel Ferenc Veszprém, Frankó Lajos Nagyvásony, Amberg Ferenc Zirc, Böröczky Lajos Pápa, Tehel József Várpalota, Pöschl Béla Fokszabadi, Kajcsos István Doba, Keserü Boldizsár Várpalota. Helyettes esküdtek: Eppinger Izsó, Frick József, Reider József, Boór Lajos, Fodor Ferenc, Bici Károly, Fekete Gyula, Próder József, Pap Imre, Korai Adolf Veszprém.

— **Városi pénzek elhelyezése.** Veszprém város legutóbb tartott közgyűlésén elhatározta, hogy a városi pénzeket a következő pénzügyintézeteknél helyezi el: a Veszprémi Takaréknál 60 százalékot, a Veszprémi megyei takaréknál 30 százalékot és a Közgazdasági banknál pedig 10 százalékot.

— **A képviselőválasztók névjegyzéke.** Az összeíró bizottságok már eskészültek a munkálatikkal, az ideiglenes névjegyzékek most a községeknél vannak megtekintés végett kitéve. Okt. 20-tól 30-ig lehet felszólalni. Okt. 30-tól november 10-ig pedig észrevételekkel lehet éni. — A választók száma a következő:

Devecseri kerületben volt 1907, most van 2688, szaporulat 751. — Enyingi kerületben

## APOLLO-mozi Veszprém.

Ma csütörtökön  
és  
holnap pénteken

### Mandarin.

(Dráma 3 felvonásban.)

### Szép tájak.

(Természetes.)

### Beteg Begy.

(Humoros.)

### Polldor.

(Humoros.)

### Lepain.

(Detektív dráma 4 felv.)

## Szombaton

### Aranyhaj.

(Vígjáték.)

### Hegyi kirándulás a déltiről hegyekre.

(Természetes.)

### Dívtos szerelmi lantos.

(Humoros.)

### Győzelem vagy halál.

(Detektív dráma 4 felvonásban. Ciro-lamo Rovetta világhírű regénye nyom.)

Vasárnap szenzációs új műsor.

## WINTER ÁRUHÁZ, VESZPRÉM.

### Nyári férfi harisnya Occasio.

1 tucat férfi sockni, sima divatszínekben	K 3.50
1 tucat férfi sockni, divat-csikokkal	K 3.85
1 tucat férfi sockni, nyerszínű (mako) kötött	K 5.50
Férfi flór sockni, minden színben, párja	85 fill.

Rendkívüli olcsó árak.

Telefon 124.

Iskolaszerek, rajzszerk, papírok,  
minden e szakba vágó cikkek a  
legolcsóbb áron kaphatók

**PÓSA ENDRE**  
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.  
(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható  
tankönyvek raktáron vannak.

letben volt 2459, van 4297, szaporulat 1838. — Nagydvásonyi kerületben volt 2606, van 2955, szaporulat 349. — Pápai kerületben volt 1992, van 2976, szaporulat 984. — Ugodi kerületben volt 2857, van 3936, szaporulat 1079. — Veszprémi kerületben volt 2070, van 2954, szaporulat 884. — Zirczi kerületben volt 2266, van 3126, szaporulat 860. — Tehát Veszprém megye valamennyi választókerületében az új vál. törvény alapján 22-932 szavazó fog élni a polgári jogával.

— **Vasárnapi Ujság.** A lap október 18-iki száma szenzációs érdekességű képeket közöl a galicziai harcokról: egyik kiküldött munkatársának, Balogh Rudolfnak főlvételeit, melyekhez hasonló pompás főlvételek semmiféle más képes lapban — még külföldiekben sem — jelenek meg. Igen érdekes képek mutatják be Máramarossziget és Máramaros vármegye egyes pontjait az oroszok kiűzése után, a németek által elfoglalt Antwerpent, hadseregünk világhírűvé vált mororos űtegeit, a felvidéki menekültek tanyázását Budapesten, stb. Szépirodalmi olvasmányok: Lakatos László és Galsworthy regényei, egy érdekes cikk kiváló szakértő tollából a nyugati harcok helyzetéről. Egyéb közlemények az elhunyt és új román király képei s a rendes heti rovatok stb. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedrre öt korona, „Világ Krónika”-val együtt hat korona. Megrendelhető a Vasárnapi Ujság kiadóhivatalában (Budapest, IV. Egyetem-utca 4.) Ugyanítt megrendelhető a „Képes Néplap” a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félre két korona 40 fillér.

Egy teljesen jókarban levő Remington írógép jutányos árért eladó. Megtekinthető Szalai Mór elektrotechnikuskánál, Veszprém, Rákóczi-tér 24.

## WINTER ÁRUHÁZ, VESZPRÉM.

Nagy választék  
női és leány diszitett kalapokban.

Állandó nagy raktár  
a legújabb modelu kalapformákban.

Alakítások és gyászkalapok soron  
kívül azonnal készítettnek.

A legmegbízhatóbb szolid kiszolgálás.

Rendkívül olcsó árak.

Telefon 124.

## ELADÓ

a szentkirályszabadjai határban közvetlen a veszprémi határ mellett 8000 □-ól kiterjedésű, igen jó minőségű szántóföld és a vörösberényi hegyen 4500 □-oles szőlőterület.

Érdeklődőknek teljes felvilágosítást nyújt

**Dr. Győrffy Zoltán**  
ügyvéd

Veszprém, Szabadi-u.

## KURTZ GYULA

VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Uj és használt  
zongora, pianino, harmonium  
és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és  
hangolások helyben és  
vidéken is teljesítettnek.  
Avult hangszerek újakért becséréltnek.

## Winter Áruház, Veszprém.

Saját készítményű  
férfi fehernemű osztály.

Külön minőségű fehér ing K 2-50-től  
feljebb. Nagy raktár sephier-, sport és  
apacs ingekben.

Francia és német szabású fehér és  
színes lábravalók.

Harisnya és socknikban valamint nyak-  
kendőkben versenyen kívül állunk ugy  
árakban mint minőségben.

Nagy választék mindennemű ural dívalcikkokban

Rendkívül olcsó árak.

Telefon 124.

# BALOGH CONSTANTIN bank és bizományi iroda

Alapítatott 1883.

BUDAPEST, VI. ker., Izabella-utca 77 szám.

Telefon 170—91.

## Pénzkölcsönöket

nyujtok földbirtokokra, házakra, telkekre 10, 15, 25, 50 és 65 évig terjedő (amortizációs) törlesztési időre. Régi tartozásokat pedig **olcsóbb és nagyobb összegű kölcsönökre** — konvertálók.

## II-ik helyen

a törlesztés arányához mérten, **olcsó kamatláb mellett**, gyorsan folyósítok hosszú lejáratu kölcsönöket. Bármely kölcsön elbírálásához, **feltétlenül** beküldendő és pedig földbirtoknál, a telekkönyvi kivonat, kataszteri birtokív; városi bérházaknál, szintén a telekkönyvi kivonat, valamint a házbérvallomási iv.

**Megbizással** hozzám beérkezett iratok megőrzéseért **szavatosságot vállalok**; a fel nem használható iratokat pedig postai ajánlás mellett megbízómnak rövid határidőn **visszaküldök**.

**Birtokok vételét és eladását**, ugyszintén **parcellázását** szakértelemmel eszközölöm és mindezekhez még a hiányzó kölcsönöket is megszerzem.

**Kedvező fizetési feltételek** mellett **kieszközök** mindennemű gazdasági felszereléseket, **cséplőgépeket, gáz, benzín és nyersolajmotorokat**, nemkülönbön **személy és teherautókat**, Európa legkedveltebb gyáraiból.

**Gép és kenőesolajat**, valamint **benzint** is napi árfolyam mellett pontosan szállítok.

## Köztisztviselőknek,

**katonatiszteknek**, kiknek 2000 koronán felüli törzsfizetésük van, fizetési-előjegyzés és életbiztosítási kölvény ellenében hosszú lejáratu **törlesztéses** kölcsönöket eszközölök, ki, ép így a **nyugdíjasoknak** is, akik már 1200 koronán felüli nyugdíjat élveznek.

Bármely felvilágosítást **díjtalanul** adok. **Elsőrendű bank-összeköttetésem** révén a leggyorsabb elintéztést nyujthatom.

KÖZVETITŐK DIJAZTATNAK.

KÖZVETITŐK DIJAZTATNAK.